

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

VALENCIA VIERNES 27 DE AGOSTO DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Fuera: trimestre, 4'50

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.—Valencia

Año XXXVIII.—Núm. 16.445



EL SEÑOR

Don Salvador Gens Alfonso

que falleció el día 28 de agosto de 1914

Su esposa, hijo, hija política, nieta, hermano, hermana política, tíos, sobrinos y primos suplican a sus amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que, les quedarán altamente agradecidos

del averiado, pero entonces fué atacado también por el torpedero ruso y tuvo que abandonar el combate, siguiendo en la huida al primer buque. Este, que se hallaba ya a gran distancia, comenzó a pararse, y poco después se acostó y hundió a la vista de su enemigo.

Las unidades ligeras que entraron el día 18 en el golfo de Riga eran más numerosas y fuertes que las rusas, pues eran torpederos y cañoneros de 1.300 a 1.350 toneladas.

EL HUNDIMIENTO DEL "ISIDORO"
La casa armadora de Bilbao Echevarrieta, ha entregado a la prensa una Nota, haciendo constar que el "Isidoro" no llevaba más carga que mineral de hierro, y que carbón tan solo tenía a bordo el necesario para el consumo.

También ha facilitado la siguiente carta, del capitán del buque español torpedeado: "A las cinco y cuarenta de la tarde del día 17, navegando a 28 millas N.-S. con Swal, se oyó una detonación y observamos un objeto en el horizonte. A los pocos minutos se volvió a oír otro disparo, dándonos cuenta de lo que se trataba. Se puso proa a él (al submarino), oyéndose un tercer disparo con el mismo intervalo de tiempo que los anteriores. A los pocos minutos nos encontramos al costado de un submarino alemán, y ambos parados.

Acto seguido se echó al agua el bote (que ya teníamos preparado), y, con toda la documentación, embarcó el segundo oficial, dirigiéndose a bordo del submarino y haciendo a su comandante entrega de dicha documentación.

Manifiesta el segundo oficial que al hacer esta entrega le dijo el comandante en corecto castellano que no se podía llegar a Inglaterra, y le mandó retirar, después de examinar los documentos.

Por medio de la telegrafía de señales, a las cinco horas cincuenta minutos me dieron orden de abandonar el buque inmediatamente, entregándonos todos a la fauna de echar los salvavidas al agua. Mientras hacíamos esta maniobra atracó el submarino a la misma popa nuestra, quedando parado, y no bien desatracamos nosotros del costado, a las seis, sonó un disparo, seguido de cinco más.

Debo manifestar también que el submarino se quedó con toda la documentación: patente real, rol, registro español, conocimiento de carga, patente de Sanidad, libro de travesías y lista de tripulantes.

Esto es lo sucedido. Por tanto, debo haber constar que no cabe error ni confusión de bandera ni nacionalidad, puesto que lo reconocieron bien, aparte de que nos estuvieron oyendo hablar español mientras se efectuó la operación, de echar los botes al agua.

OFICIAL DE ALEMANIA
El gran cuartel general alemán comunica las siguientes noticias: "Teatro Occidental de operaciones: En la Champagne, al Norte de Beausjour, el hoyo que ocuparon los alemanes como consecuencia de la explosión de una mina, lo han conservado a pesar de los desesperados esfuerzos de los franceses para recuperarlo.

Dos aviones franceses efectuaron un raid, arrojando varias bombas sobre Saardal, al Norte de Saint Louis, matando a varias personas. Los daños materiales son insignificantes.

Otra escuadrilla, formada por cuatro aeroplanos, también franceses, efectuó un raid sobre las posiciones alemanas, en la base de Nancy. Todos ellos fueron destruidos. El primero fué alcanzado por los disparos de los cañones alemanes, cayendo sobre Pöbren é incendiándose y perdiendo los que lo tripulaban. Otro dirigible vióse obligado a aterrizar en Remilly, cayendo intacto en poder de los alemanes. El tercero fué atacado por otro dirigible de combate alemán y obligado a aterrizar frente a la línea francesa de Arracour, Norte de Lunville, siendo luego destruido por la artillería alemana, y el cuarto fué asimismo obligado a aterrizar en Moybrett, detrás de la línea francesa.

Teatro Oriental de operaciones: Las tropas del general von Hindenburg se apoderaron de La Lansk, al Sudeste de Titau.

Al Este y Sudeste de Kowno, tras un violento combate, los alemanes siguen avanzando, y se aproximan a las fortificaciones rusas.

En Segny y Meretsch, sobre el Niemen, los alemanes han rechazado varios ataques de los rusos, que se han retirado con grandes pérdidas, y más al Sur, como consecuencia de los combates librados en Merosowka, los alemanes llegaron hasta Pjlostok.

Las tropas del general von Gallwitz desalojaron a los rusos, después de un violento combate, de las posiciones que ocupaban en el sector de Orlianka, al Norte y Sur de Pjelsk.

El cuerpo de ejército que manda el Príncipe Leopoldo de Baviera, en un combate sostenido contra los rusos, desalojó a éstos del bosque Bjelowjeshe. Los rusos tuvieron grandes pérdidas.

siendo de gran eficacia el fuego de la artillería francesa en la región de Woebre.

En los Vosgos y Alsacia continúan los de los de artillería.

Durante el día 25, los franceses bombardeamos un acantonamiento alemán, habiéndose producido varios incendios.

Nuestros aviadores han bombardeado varias estaciones y un parque de aviación alemán, produciendo averías.

EN LOS DARDANELOS
Un despacho de Londres comunica que el corresponsal mister Tarlett, recientemente ha enviado a su periódico detalles de los desembarcos realizados últimamente en la península de Gallipoli.

Las tropas australianas é indias desembarcaron en la bahía de Sulya, y avanzaron, con éxito y sin dificultades, hasta el día 8, en que numerosas fuerzas turcas, bien organizadas para la defensa, salieron al encuentro, ofreciendo una tenaz resistencia y deteniendo el avance de los aliados. En este día se dieron varios combates encarnizados, que duraron el día anterior, pero el avance de las tropas aliadas quedó detenido por el incendio de todas las mulezas de los acantilados.

La humareda del incendio era tan grande, que impidió por completo que siguiera la lucha.

LA GUERRA EN LOS AIRES
De París dicen que una escuadrilla francesa, formada por siete aviones, bombardeó las estaciones de Tergnier y Noyon, lanzando sobre ellas 80 bombas.

En Tergnier vieron los aviadores que el bombardeo había producido varios incendios.

Otro avión francés ha lanzado bombas sobre la ciudad de Lorach, en el ducado de Baden, regresando indemne.

Un aeroplano alemán se vió obligado a aterrizar en la isla Malmoe.

Las autoridades suecas confiscaron el aparato.

EL AVIADOR Y EL MECANICO QUEDARON DETENIDOS.
En el momento de regresar a Bélgica, el Rey de los belgas ha dirigido al presidente de la República el telegrama siguiente: "Dunkerque 25.—Al señor presidente de la República.—Eliose, París.—Antes de abandonar el suelo de Francia debo expresaros, señor presidente, el recuerdo imborrable que guardaré de esta visita a varios cuerpos de vuestras tropas y significaros la gratitud que experimento por la cordial acogida de que fui objeto.

La actitud y la moral de vuestros valientes soldados me llenaron de admiración y me dan inquebrantable confianza en los gloriosos destinos del ejército francés.—Alberto.

Monsieur Poincaré contestó al Rey: "A su majestad el Rey de los belgas, cuartel general del ejército de Bélgica.—Agradezco a vuestra majestad su telegrama, que el ejército francés quedará profundamente emocionado. Las tropas que tuvieron la alegría de recibir la visita de vuestra majestad guardarán imborrable recuerdo del interés que les atestigüó, y se felicitan de cooperar estrechamente con el valeroso ejército belga en la larga lucha que las naciones aliadas indisolublemente unidas sostienen contra el enemigo común, y tienen, como vuestra majestad, fe absoluta en la victoria total.—Raímundo Poincaré."

OTRA VICTORIA ALEMANA
A las cinco de la mañana se ha recibido un despacho de Amsterdam, que dice: "Un telegrama oficial de Berlín anuncia que los alemanes asaltaron noche 25 por Norte, Sur y Oeste la fortaleza de Brest-Litowsk.

Han ocupado la plaza."

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"
Después de una visita al Manicomio : : : : :

LOS LOCOS

IV (FINAL)
—¿Por qué me mira?—inquiríeme un orate.—¿Acaso me conoce?

—Si, creo recordarle—digo, y este enfermo me escruta nerviosamente de pies a cabeza, me contempla unos instantes, y exclama: —¿Ya le recuerdo! Usted es el hijo de don X... ¿verdad?

—Si, soy su hijo.
—¿Sabe usted cómo me trajeron aquí? Es una ignominia. Verá: Y comienza el siguiente relato, citando nombres de tan significados personajes, los cuales callaré, sustituyéndolos con una X.

—Mi esposa—he de hacer notar que mi inquirido habla correctamente el castellano,—es muy graciosa; usted ya la conoce; contraímos matrimonio, y yo, como ostentaba un cargo oficial, tenía que hacer algunos viajes fuera del Grao, que es donde está mi casa; vivía feliz; ni la nube más tenue empañaba la alegría de mi hogar, más al contrario, la naturaleza nos dotó a los dos de un genio tan igual, que no se nos podía distinguir.

En estas condiciones, tuvimos una hija, ilusión encantadora de mi vejez; más tarde diónos el cielo otro hijo, y pocos días después del segundo acontecimiento salía yo de viaje; el niño y la niña solo se diferenciaban año y medio; mi nena es la mayor.

Una noche iba de viaje, y en el mismo coche encontré a un íntimo amigo—aquí hace varios gestos para recordar mejor el origen de su dolor.—¿Sabes, querido, que vas a oír una relación que te llenará de pena?—me dijo.

—¿Cómo?—respondí.
—Si, te llenará de dolor, por lo mucho que a tu esposa quieres.

—¿Acaso... di, di, qué ocurre?

—Pues que tu esposa te es infiel.

—¿Cómo! ¿Eso no es verdad!—y al decir esto al pobre demente le salen las lágrimas.

—¡Sí! Todo el Grao lo dice; tú debes de poner remedio enérgico; te aprecio, y por eso te lo digo.

El dolor que me causó aquello, mi hermosa esposa, que es tan pura y buena como la primera, en fin, aquello trastornóme; regresé a Valencia cuando nadie me esperaba; fui al Grao, y me lo repetieron; hasta me dijeron que era don X... el seductor; pero aquello no fué verdad.

Entonces, lo que sí pude averiguar, es que se me quería alejar de ella para seducirla, que ella se resistía; que una noche tuvo un grave disgusto por no dejar que su nombre fuera pisoteado, y ello me interesó mucho.

Un día me puse enfermo; me visitó un médico, para mi desconocido, y certifié que estaba "loco", pero mi esposa se opuso a que me trasladaran al Manicomio.

Seguí trabajando y observando a mi esposa, ¡nada! ¡nada! ¡nada! noté, pero el populacho se obstinaba en lo mismo; pero decían que habían visto en ausencia mía entrar un hombre en mi casa, y en una de estas ocasiones fué tanto lo que me molesté, que la discusión degeneró en reyerta.

Nos denunciaron; días más tarde unos municipales vinieron a mi casa: Está don Fulano (preguntaban por mí).

—Si; pasen ustedes—dijo la muchacha. Entraron; me dijeron que el juez quería verme, y que no queriendo que me molestara, había mandado un carruaje. Como usted podrá comprender, me apresuré a vestirme, pues iba de por casa; tomé mi bastón y mis guantes, me entregó la muchacha el sombrero y el gabán, y con la más completa satisfacción y creencia de que nada malo me iba a ocurrir, subí en el carruaje.

Pero fíjese mi sorpresa, cuando vi que me ataban fuertemente, que me amordazaban y que me traían al Manicomio; mi rabia no tuvo límites; lloré como un niño cuando sus padres no le dejan ir a paseo, y desde entonces estoy "loco", ó más bien dicho, estoy en el Manicomio.

Y los ojos del infeliz expresan su rabia y su dolor, y su cuerpo muévase convulsivamente; iba a continuar, pero yo se lo impido, le digo si desea algo para su familia, a la cual no conozco, pero por cumplimiento; y me alejo pensoso de aquel patio de luz, de aquella mansión que no es otra cosa que la "caricatura" más grotesca de la humanidad; nos alejamos todos y queremos marchar alegres; no puede ser; nuestro fin fué hacer un cuadro, escribir un soneto, hacer alguna cosa notable; pero es tan grande la impresión que nos ha producido este cementerio, que solamente nos llevamos el recuerdo de las penas que aquel santo establecimiento encierra. Entonces, lector, si que terminamos la visita.

CESAR COVES VALLS.
Valencia agosto XV.

Ecos de la opinión
El presupuesto municipal de gastos

ESPLENDEZ DEL MUNICIPIO GASTANDO CERCA DE VEINTE MIL Duros EN PENSIONES Y JUBILACIONES.—NECESIDAD DE PONER TERMINO A ESTO.—LO QUE GASTA EN FERIAS Y FIESTAS

Una tendencia fundada en criterio intervencionista, antes que éste se concretara científicamente, hizo que el Estado y el Municipio ó bien jubilaran a sus empleados ó establecieran pensiones para sostén de viudas ó huérfanos de aquéllos.

Las llamadas clases pasivas del Estado, tienen también en nuestros presupuestos su partida correspondiente. El Ayuntamiento se ha sentido generoso, altruista con casi todos sus empleados y viudas de éstos—pues algunos hubo que no merecieron esta consideración—y tiene señaladas jubilaciones a sus empleados y pensiones a viudas y huérfanos de aquéllos.

Esta filantropía no podemos censurarla, pues es humano que se atienda al empleado cumplidor de sus deberes ó a sus deudos, para cubrir su miseria con unas pesetas anuales; mas en lo que no estamos conformes es con el procedimiento que sigue el Municipio.

Entendemos que no debe ser el Municipio quien, con sus fondos, realice esta función, sino que debe facilitar medios a los empleados para que prevengan las contingencias de mañana, por un procedimiento mixto.

Se nos ocurre pensar que bien pudiera establecer el Ayuntamiento un seguro de vida obligatorio para sus empleados, cuyas primas podrían cubrirse por mitad por parte del empleado y por el Municipio.

Seguramente que llegándose a organizar la previsión de esta forma, se llenaría el cometido que se persigue, pues la mayor parte de las pensiones son insuficientes y ridículas, y las arcas municipales se desearían de un peso muerto que grava el presupuesto de gastos en cerca de VEINTE MIL Duros.

Gasta el Municipio en concepto de Ferias y Fiestas una cantidad ridícula, por lo exigua, que contrasta con la esplendidez de determinadas partidas de este capítulo, destinadas a gastos no reproductivos para la Caja municipal.

El presupuesto total de gastos para Ferias y Fiestas es de ciento cinco mil doscientas pesetas.

Se calculan de ingresos quince mil pesetas, por manera que, aparentemente, cuestan al Municipio las Fiestas y Ferias solo noventa mil doscientas pesetas.

Ahora bien, nos interesa decir que en Fiestas profanas se gasta el Municipio ochenta y siete mil pesetas, mas como las quince mil

de ingresos se obtienen de los festejos profanos, en verdad lo que gasta en estos festejos son solo setenta y dos mil pesetas, y dieciocho mil en fiestas religiosas.

Mas nuestro cálculo todavía no es exacto, ya que si bien parece que son setenta y dos mil pesetas las que gasta la ciudad en fiestas profanas, de las que goza todo el vecindario, como en la suma están comprendidas veintidos mil pesetas para pago de déficits de la Feria anterior de Julio, en justicia lo que gasta el Municipio en fiestas profanas son CINCUENTA MIL PESETAS.

Este presupuesto es ridículo, mezquino y digno de una población de cuarto orden, y eso que el Municipio obtiene del comercio considerable ingreso superior a lo que gasta en festejos profanos.

Esto es cierto, tanto, que recordamos la justísima protesta de "Un síndico del Gremio", a raíz de la publicación de cierta nota oficiosa de la comisión de Hacienda de la Junta General de Feria, en la que se decía de que el comercio y la industria no contrieryan a aumentar la suscripción para la Feria pasada. El comercio, para evitar la vergonzosa y molesta suscripción que se realizaba todos los años para el fomento de los fondos de la Feria de Julio, propuso, y el Ayuntamiento creó, un arbitrio. Este produce más de diez mil duros, y para estas fiestas, que son reproductivas, no gasta más que esta cifra, lo cual es una lección que dan los administradores de la ciudad a los comerciantes é industriales, de saber aprovechar bien.

Entendemos que Valencia necesita para su vida artística, industrial y mercantil, que las fiestas de Carnaval y de Julio revistan todo el esplendor necesario, a que atraigan forasteros para que rindan positivos beneficios, para que encauten al turismo por acá, como ha conseguido Sevilla, con sus pintorescas manifestaciones profano-religiosas.

Esé es el deber del Municipio, y para conseguirlo precisa que el presupuesto de gastos para Ferias y Fiestas se eleve considerablemente.

Si Valencia no quiere seguir haciendo reir publicando tarde y con inoportunidad esos mamarrachos de carteles, que desde hace algunos años nos desacreditan ante España; si quiere mantener su crédito de ciudad, una de grandes artistas, debe atender estas indicaciones, pues todos los valencianos habremos de convenir que lo estamos haciendo muy mal, pero muy mal, en la organización de Ferias y festejos.

J. MANAUT NOGUES.

El Alcalde señor Ferraz en Valencia

Esta mañana, en el correo de Barcelona, ha llegado a nuestra ciudad, acompañado de su distinguida esposa, el Alcalde don José Ferraz.

En los mismos andenes de la estación le hemos replicado nos concediera el honor de una entrevista, y ante este requerimiento ha accedido gustoso el señor Ferraz, citándonos media hora después en su domicilio.

El nuevo Alcalde, a nuestras preguntas acerca de sus proyectos en la Alcaldía y proyectos que pudiera desarrollar, nos ha indicado, poco más ó menos, lo siguiente: "Pueden ustedes creer que al celebrar la conferencia con el jefe provincial del partido conservador en Valencia, señor marqués de Cáceres, y conocer el ofrecimiento que para ocupar la Alcaldía me hacía dicho señor, mi primer impulso fué de sorpresa, y después el rechazar el cargo.

No me creía ni me creo en condiciones para desempeñar el cargo de Alcalde; lo juzgo de gran responsabilidad, pero ante las reiteradas indicaciones del señor marqués de Cáceres y sus ofrecimientos de que contaré en mi gestión con el apoyo de todo el partido conservador, y el argumento de que deberes de disciplina y de partido me obligaban a aceptar el cargo, accedí.

A la Alcaldía no me lleva prejuicio alguno; he de inspirarme solo y únicamente en el amor a Valencia, en la cual nací, y a la que tanto quiero.

No me pregunten ustedes acerca de mis proyectos ni planes; vengo del rincón más apartado de España, y en quince días ni he leído periódicos ni he hablado con nadie de política. Si antes no he venido a Valencia, débese a que el estado de salud de mi señora madre no era tan satisfactorio como desearíamos los suyos.

Haciendo uso de un tópico vulgar, les diré que soy un soldado de fila conservador, y que en la Alcaldía he de ceñir mi conducta a lo que mis jefes dispongan, y he de tener en el Municipio con los demás partidos aquellas cordiales relaciones y aquellas atenciones que la convivencia política y las relaciones de compañerismo y amistad exigen.

No he hablar de proyectos, repito, pues creo que las obras responden mejor que las palabras, mas no he de dejar de hacer constar que he de fijar mi atención especialmente en el sostenimiento de la coalición, a la cual consagraré todos mis esfuerzos y energías, para su mejor desenvolvimiento, pues soy y he sido siempre un celoso defensor de ella.

Mi único deseo es que al terminar el corto periodo de mi mando en la Alcaldía, se diga de mí que fui un Alcalde que puso su buena voluntad al servicio de Valencia y de la Monarquía."

Con estas manifestaciones ha terminado la entrevista celebrada con el señor Ferraz, quien tomará posesión el lunes próximo de la Alcaldía con la solemnidad que se acostumbra en tales casos, asistiendo la Banda Municipal, Bomberos, clarines, etc., y adornándose con plantas y flores el patio y escaleras de las Casas Consistoriales.

Repetimos al señor Ferraz nuestros deseos de que su gestión al frente de la Alcaldía de Valencia sea un continuo acierto,

Centro Científico (Polyceum)

Ciscar, 25

Preparación para carreras Militares, Telégrafos, Correos y Ayudantes de Obras públicas.

Dirección: D. Enrique Alvarez Leyra, comandante de Infantería y exdirector de la Civico-Militar.

Jefe de estudios: D. Gaspar Llovet, Villarias, capitán de Artillería.

Profesor: D. Eduardo Cavanna del Val, capitán de Artillería.

Secretario: D. Manuel Galbis y Golf, capitán de Artillería.

Profesores: D. Antonio Galbis y Golf, capitán de Artillería, y D. Enrique Tudela, capitán de Estado Mayor.

El profesorado de las carreras de Telégrafos y Correos está desempeñado por oficiales de dichos Cuerpos.

Empleza el curso el 1.º de setiembre. Matrícula abierta hasta el 30 del mismo, de 11 a 6 y de 6 a 8.—Para reglamentos, 6 informes, al profesor Ciscar, 25.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Consecuencias

Parecía lógico que los hombres, al advertir los desastres inauditos que engendró la paz armada, renunciaran a ella tan pronto como terminara la guerra que ha lanzado a media Europa contra la otra media.

Partiendo de tal suposición dijeron algunos escritores que la guerra actual produciría un beneficio siquiera; grande, indudable: acabar con los armamentos.

El beneficio hubiera sido doble. Suprimidos los grandes ejércitos, era menos fácil que se turbara la paz. Y no teniendo que sostener millones de hombres sobre las armas, no sería preciso continuar gastando cientos y miles de millones en armamentos de toda especie. Y así podrían aligerarse las cargas que pesan sobre todos los contribuyentes de las naciones europeas que disfrutan de todos los beneficios de la paz armada.

Pero a medida que pasa el tiempo y que puede estudiarse el efecto que en las diversas naciones ha producido la guerra, se saca la impresión que la tremenda lucha que se está sosteniendo solo habrá servido para enconar los odios antiguos, para que los vencedores se apresten a renovar y aumentar los laureles recogidos a fuerza de matar gente.

Aun antes de que termine la pugna ya hay países que adoptan precauciones para lo porvenir. Temen que la guerra se renueve y no quieren que como la actual, les coja desprevenidos la futura.

Los Estados Unidos de la América del Norte van a organizar su ejército de medio millón de hombres, además de los soldados federales que tienen ahora. Les ha asustado la guerra presente y sus gobernantes creen que otra futura puede obligarles a combatir. A pesar de que están a miles de kilómetros de Europa, quieren buques y quieren soldados. Y muchos cañones y municiones en abundancia. Van a construir acorazados enormes y muchos submarinos, porque, según parece, éstos no evitan la necesidad de poseer buen número de aquéllos.

Como en la Unión se disfruta todavía de una relativa libertad de imprenta, un periódico de Chicago, "La Tribuna", dice que la preparación naval y militar costará a los norteamericanos más de 400 millones de dólares anuales, es decir, una libra esterlina a cada libre ciudadano de los E. U. A.

En Suecia se estudia la manera de que el ejército pueda tener 100.000 soldados más. En Holanda, a la chita callando, se aumenta este año la cifra del ejército.

Todos estos aumentos de soldados implican un aumento de gastos. Las contribuciones y los impuestos de todo género caerán sobre las espaldas de los contribuyentes con mayor pesadumbre que hasta ahora.

Aun cuando no creciera el número de soldados, subiría como la espuma la cifra de los gastos.

La guerra actual ha demostrado que es necesaria una cantidad colosal de municiones para triunfar de la resistencia del enemigo; que precisa un número grande de ametralladoras para defender con buen éxito las trincheras; que se debe disponer de fusiles automáticos en abundancia para desmoralizar al adversario; que no bastan los cañones de pequeño calibre y tiro rápido para quebrantar a los contrarios, sino que conviene emplear los de mediano y grueso calibre. Los gases asfixiantes, los lanzabombas, las bombas de mano, los torpedos aéreos, los líquidos corrosivos y otras muchas invenciones que florecerán antes de terminar esta lucha; los aeroplanos, dirigibles; los automóviles; los trenes blindados, las máquinas para abrir trincheras, las minas y contraminas, los té-

lantomas y otros geniales artefactos; todo esto y mucho más para triunfar en una guerra; de todo esto hay que tener reservas casi inagotables a fin de que un enemigo mejor preparado no pueda triunfar por tal causa. Y todo ello cuesta millones y millones y requiere instalaciones costosas, obreros hábiles y bien pagados, cantidades fabulosas de algunos metales y otras primeras materias.

Así como hasta ahora solo se pensaba en acumular soldados en los cuarteles, de aquí en adelante se amontonarán municiones y artillería en cantidad tal, que será preciso crear parques y almacenes inmensos. Y jamás habrá bastantes armas ni bastantes municiones. Y el que se atreva a tronar contra semejante derroche, contra una inhumanidad tan grande, será tachado de traidor y recluido en una cárcel ó en un manicomio.

No exageramos; por ahí van las corrientes.

A. RIERA.

Noticias de la guerra

LO DEL COMBATE DE RIGA
Un radiograma de Berlín comunica que ha sido publicada una Nota oficiosa que dice así:

"Las informaciones rusas propagadas por Inglaterra y relativas a los combates librados en el golfo de Riga, no son más que un conjunto de falsedades.

Las fuerzas navales alemanas solo encontraron en el golfo a ligeras fuerzas rusas, de las cuales unas fueron destruidas y las otras rechazadas. No se sabe nada acerca de que se haya librado una gran batalla, ni que los alemanes hayan sufrido otras pérdidas que las indicadas en los partes oficiales.

Es de suponer que estos partes oficiales que se citan estarían sintetizados en el radiograma alemán lanzado desde Nordejch el sábado a las diez de la noche, y que todos los periódicos publicaron.

Este radiograma decía textualmente: "La escuadrilla alemana del mar Báltico penetró en el golfo de Riga, después de atravesar con gran dificultad varios campos de minas. Un torpedero del tipo "Bucharsk" ha sido destruido. El "Norwick" y otro buque grande han sufrido averías de gran consideración. Al retirarse los rusos al Moonstund, durante la tarde del 19, los cañoneros rusos "Seiwutesch" y "Korejetz" fueron cañoneados, torpedeos y hundidos, salvando los alemanes a dos oficiales y 40 tripulantes.

Tres torpederos alemanes han sufrido averías, causadas por la explosión de minas, de los cuales uno se fué a pique, otro embarrancó y el tercero ha sido conducido a un puerto alemán para su reparación.

Las pérdidas alemanas en lo referente a tripulantes son escasas."

DICEN LOS RUSOS
Un despacho oficial de Petrogrado comunica nuevos detalles del discutido combate naval de Riga, en esta forma:

"Al golfo dan acceso dos pasajes: uno, el más largo, situado al Sur, y de una profundidad de siete metros y medio, y otro, situado al Norte, entre las islas de Dago y Oesel, de una profundidad de cuatro metros y medio.

Cuando los buques alemanes llegaron al pasaje primero, que es el único practicable, se dividieron en dos grupos, quedando las gruesas unidades en alta mar para proteger el dragado y las operaciones de los otros buques.

El viejo navío de línea "Slava", de 13.000 toneladas, que monta 42 cañones, sostuvo el solo un empeñado combate con los acorazados alemanes.

Los navios alemanes, favorecidos desde el primer instante por un mar tranquilo, se dedicaron a destruir las minas, y en esta operación, y a pesar de la gran prudencia con que procedieron, perdieron un crucero y varios navios de línea. En vista de que el "Slava" se oponía seriamente a las maniobras del enemigo, los marinos alemanes resolvieron destruirlo cuanto antes, y en la noche del 17 al 18 enviaron contra él dos de los mejores torpederos. Estos torpederos, al alba, buscaron inútilmente al "Slava", y no encontrándolo, retrocedieron en busca de su escuadra para unirse a ella, pero antes de salir, el torpedero ruso de 1.350 toneladas "Névích", que tiene un gran andar, les atacó.

La lucha se entabló encarnizadamente entre los buques alemanes y el ruso. Después de unos veinte minutos de combate, uno de los torpederos alemanes, que tenía destrozada por completo la chimenea y averías de gran importancia, tuvo necesidad de forzar la marcha para escapar.

El otro buque alemán avanzó en auxilio

del primero, pero entonces fué atacado también por el torpedero ruso y tuvo que abandonar el combate, siguiendo en la huida al primer buque. Este, que se hallaba ya a gran distancia, comenzó a pararse, y poco después se acostó y hundió a la vista de su enemigo.

Las unidades ligeras que entraron el día 18 en el golfo de Riga eran más numerosas y fuertes que las rusas, pues eran torpederos y cañoneros de 1.300 a 1.350 toneladas.

EL HUNDIMIENTO DEL "ISIDORO"
La casa armadora de Bilbao Echevarrieta, ha entregado a la prensa una Nota, haciendo constar que el "Isidoro" no llevaba más carga que mineral de hierro, y que carbón tan solo tenía a bordo el necesario para el consumo.

También ha facilitado la siguiente carta, del capitán del buque español torpedeado: "A las cinco y cuarenta de la tarde del día 17, navegando a 28 millas N.-S. con Swal, se oyó una detonación y observamos un objeto en

Noticias locales

En contestación al telegrama que, como ayer dijimos, expidió el señor Dionis, presidente accidental de la Cámara de Comercio...

Ministro de Estado á presidente Cámara Comercio.—Recibido su telegrama, no teniendo aun conocimiento oficial del decreto del gobierno francés...

Inmediatamente el propio señor Dionis ha telegrafado de nuevo al indicado señor ministro en estos términos:

Ministro Estado.—San Sebastián.—Agra deciendo vivamente vuestro participación haberse dirigido á nuestros representantes en París y Berna para asesorarse sobre exactitud disposición Francia prohibiendo exportación y tránsito todas mercancías...

Por desgracia, no obstante lo expresado por el señor ministro de Estado, la noticia de la medida prohibitiva de salidas en Francia está confirmada por diversos conductos particulares...

El presidente de la Audiencia don Valentín Escribano, con el depositario y contador de la Junta consultiva y administrativa del Palacio de Justicia, han retirado esta mañana de la Delegación de Hacienda las 315.566 pesetas...

De velada de arte puede calificarse muy justamente la celebrada anoche en el Circolo de Bellas Artes con ocasión de la charla literaria dada por nuestro ilustre paisano señor García Sanchis.

Este habló de los pintores Zuloaga, Romero de Torres y Nestor, y lo hizo con inimitable pericia, trazando tres bellísimas siluetas, en las que presentó, más bien que á los citados pintores, tres momentos de la vida del orador pasados con los artistas en cuestión...

Terminada la charla se aprovechó la presencia en el Circolo de la señorita Amparo Iturbi, y hubo una segunda parte, en la que la notable pianista tuvo momentos de verdadera inspiración.

A todos nuestra enhorabuena.

En la presidencia de la Diputación provincial se ha firmado hoy la escritura de convenio de los bienes de la herencia Borral, por los señores Polo de Bernabé, director del Hospital señor Marco Bori, el representante de la Compañía de Jesús don Juan Bonet y el notario señor Brugada...

NO DEJAR DE VER HOY "LA CONQUISTA DE LOS DIAMANTES", PELÍCULA DE ARTE, CON AVENTURAS POLICÍACAS, DE ARGUMENTO SENSACIONAL, EN EL TEATRO RUZAFÁ.

Los escolapios han celebrado hoy la fiesta de su prelado fundador San José de Calasanz con gran solemnidad, recibiendo la Sagrada Comunión, en la misa que ha comenzado á las siete, grandísimo número de excolegiales y alumnos de las escuelas fundadas por el Santo Mentor de la mayor.

La "Gaceta" publicó ayer la lista de los 50 aspirantes á Registros de la Propiedad que han obtenido plaza en las últimas oposiciones, y en ella vemos que los valencianos han honrado, como siempre, á la tierra.

El número 1 ha sido para un valenciano, el señor López Palop; el número 5 lo es el señor Sancho Tello Latorre, y paisanos nuestros también son los señores Amorós Mora, Genovés Amorós, Pastor y Pastor, Julve Múñu, Aracil Colomer, Fernández y O'Callaghan, que figuran en la lista.

Academia Maydagán.—En esta antigua Preparatoria para Carreras Militares dará principio el curso en 1.º de setiembre. Para matriculas y detalles, calle de Ruzafa, número 42, principal, de 9 á 13, y por la tarde, de 15 á 18, Pizarro, 5, entresuelo. Hay internado y estudio en el local de la Academia.

Convocatoria.—Se ruega á todos los escolares de la carrera mercantil, ó á los que piensen ingresar en el presente año, así como á los padres ó tutores de los mismos, concurrir al próximo día 1.º de setiembre, á las cuatro y media de la tarde, á una reunión, que tendrá lugar en el aula número 4 de la Escuela de Comercio (Roteros, 14), en la que se tratará de asuntos de suma importancia para dichos estudiantes.—Por la comisión, J. González Cobos.

El mejor jabón para tocador de buen gusto, es el Lácteo. Precio, una peseta pastilla.

Como víspera de la festividad que la Iglesia dedica á San Agustín, esta tarde han sido cantadas en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín y en todos los templos de comunidades agustinianas solemnes vísperas, completas, maitines y laudes.

Mañana dedicarán solomnes sultos al Santo fundador la parroquia de Santa Catalina, que lo venera como segundo titular, y los conventos de religiosas de San Julián, Santa Tecla, Presentación y San Cristóbal.

Hoy han comenzado en Pueblo Nuevo del Mar las fiestas organizadas por los vecinos de la calle de la Libertad, y en cuyo programa de festejos, además de los ordinarios de pasacalles, etc., figuran cabalgata y Coso blanco y verde.

Los jóvenes de la colonia valenciana que constituyen la Sociedad La Fresquera han levantado una hermosa tribuna.

Por el rectorado han sido nombrados maestros interinos: De Alátz, don José González Ferrández; de Albacete, don Francisco López; de Casas Ibáñez, don Pío Pérez Ponce; de Balsa de Ves, don Ambrósio Gómez; de Barrax, don Alfonso Arjona Cuartero; de Alborea, don Vicente Madrid Vázquez; de Carcelero, don Damián Ramírez García; de Alcahalí, don Pascual Borredá Ibáñez; de Ibi, don Francisco V. Climent Nalda; de La Romana, don Miguel Albertosa Martínez; de Campo Nubla, don Santiago Cano; de Fuente Albal, don Blas Muñoz Rodríguez; de Torreguera, don Mariano de Béjar Navarro; de El Bonillo, doña María Agrupina Salvador Dalmau; de Muncera, doña Julia Ferreres Blasco, y de Albatana, doña Carmen Ferreres Blasco.

Doctor Goerlich. Aparato digestivo. Paz, 3, entresuelo; entrada Luis Vives, 3. De diez á una. Consulta gratuita para los pobres, de seis á ocho de la tarde, los lunes y viernes.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy la siguientes cantidades, por contingente: Del ayuntamiento de Beniarjó, 150 pesetas; Almoines, 150, y Alcablas, 300.

La directiva de la Sociedad de Obreros Cesteros nos ruega hagamos constar que en la reunión celebrada el domingo pasado no se trató de modificar las actuales tarifas que rigen sus jornales.

Urberuaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y Guías. Se remiten gratis.

Esta noche dará un mitin de propaganda societaria en Villamarchante el obrero Lucio Martínez, presidente de la Casa del Pueblo de Madrid.

Mañana, á las nueve de la noche, realizará otro acto de propaganda en Benisán.

LAMPARA IRROMPIBLE, á 1.10; devolviendo la fundida, á 0.95. En el Barato de lampistería, Ribera, 12.

El Alcalde don José Ferraz ha visitado esta mañana al señor Gobernador civil. También ha sido visitado el señor Tejón por los señores presidente de la Audiencia, marqués de Cáceres, don Vicente Duadale, don Evaristo Crespo Azorín, don Juan Patiño, don Abelardo Gragera, don Juan B. Valldecabres, don Teodoro Llorente, señor marqués de Colomina, don Ricardo Ibáñez, don Fernando Cuesta, don Miguel Sales, don José Santandreu, don Bernardo García Mustieles y otras distinguidas personalidades.

ACADEMIA CAÑADA-NEBOT-ROCA.—Véase en 4.º plana los brillantes resultados obtenidos por esta Academia en la presente convocatoria.

En el negociado de Fomento de este Gobierno civil se han recibido los siguientes títulos de minas:

Número 739, de lignito, en término de Sagunto, denominada "Mercedes", propiedad de don Francisco Monzó Torres; y Número 737, de cobre, en Ayora, titulada "María", de don Jerónimo Vila Roca.

La Juventud y Grupa Femenino Socialista celebrará junta general mañana, á la hora de costumbre, en su domicilio social de la calle de Padilla.

Es el mejor laxante Grains de Vals, de acción suave y eficaz. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

La cotización oficial de las subsistencias en Valencia ha sido hoy la siguiente: Trigo, de 32 á 37 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 42 á 51. Alubias, de 50 á 51. Patatas al por mayor: Huerta, encarnadas, á 14, y de Gandía, á 11. Ganados en canal: Vacuno, á 2 el kilo; lanar, á 2.10, y cerda, á 2.05.

Al detall en carnicerías: Vacuno, filete, á 5; carne sin hueso, de primera, á 2.80; de segunda, á 2.40, y de tercera, á 2; con hueso, de primera, á 1.60, y de segunda, á 1.20. Lanar: "Cabets", á 2.80; chuletas sin torca, á 2.70; pierna, á 2.40, y espaldilla, á 2. Cerda: Lomo, á 3.50; magro, á 2.80; costillas, de 2 á 2.20; tocino, á 2, y mantequilla, á 2.

Tranpel es un preparado científico, de uso indispensable, si se quiere evitar la caspa y la caída del pelo. Frasco, 3 pesetas. Hijos de Blas Cuesta, Droguería San Antonio.

La "Gaceta" publicó ayer la lista de los 50 aspirantes á Registros de la Propiedad que han obtenido plaza en las últimas oposiciones, y en ella vemos que los valencianos han honrado, como siempre, á la tierra.

El número 1 ha sido para un valenciano, el señor López Palop; el número 5 lo es el señor Sancho Tello Latorre, y paisanos nuestros también son los señores Amorós Mora, Genovés Amorós, Pastor y Pastor, Julve Múñu, Aracil Colomer, Fernández y O'Callaghan, que figuran en la lista.

Academia Maydagán.—En esta antigua Preparatoria para Carreras Militares dará principio el curso en 1.º de setiembre. Para matriculas y detalles, calle de Ruzafa, número 42, principal, de 9 á 13, y por la tarde, de 15 á 18, Pizarro, 5, entresuelo. Hay internado y estudio en el local de la Academia.

Convocatoria.—Se ruega á todos los escolares de la carrera mercantil, ó á los que piensen ingresar en el presente año, así como á los padres ó tutores de los mismos, concurrir al próximo día 1.º de setiembre, á las cuatro y media de la tarde, á una reunión, que tendrá lugar en el aula número 4 de la Escuela de Comercio (Roteros, 14), en la que se tratará de asuntos de suma importancia para dichos estudiantes.—Por la comisión, J. González Cobos.

El mejor jabón para tocador de buen gusto, es el Lácteo. Precio, una peseta pastilla.

Como víspera de la festividad que la Iglesia dedica á San Agustín, esta tarde han sido cantadas en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín y en todos los templos de comunidades agustinianas solemnes vísperas, completas, maitines y laudes.

Mañana dedicarán solomnes sultos al Santo fundador la parroquia de Santa Catalina, que lo venera como segundo titular, y los conventos de religiosas de San Julián, Santa Tecla, Presentación y San Cristóbal.

PAU Y BORRÁS FUNERARIA PINTOR SOROLLA, 24. Teléfono 939. Cochera fúnebre en propiedad.—Precio fijo.—Carrozas y coches especiales.

Información municipal

RECAUDACION. La obtenida ayer, en concepto de ingresos ordinarios, fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 3.365.37 pesetas. Por inspección veterinaria, 230.07. Por peaje, 93. Total, 3.688.44 pesetas.

CORTESIA. El Alcalde accidental, señor Sanchis Perregás, ha recibido hoy la visita del presidente de la Diputación señor Polo de Bernabé, celebrando ambas autoridades una extensa conferencia.

EL NUEVO ALCALDE. El nuevo Alcalde, señor Ferraz, ha estado esta mañana en la Alcaldía breves momentos, saludando al señor Sanchis Perregás y marchando acto seguido á conferenciar con el señor marqués de Cáceres y á saludar al señor Gobernador civil.

NOTICIAS MILITARES

PRESENTACIONES. Han cumplimentado hoy á las autoridades militares el segundo teniente de Infantería don José García López; el capitán de idem don Pascual Torres; el médico primero don Edmundo Fuentes; el primer teniente de Artillería don Armando Reig, y el alumno de Artillería don Manuel Gallego.

DESTINOS DE BRIGADAS. Don José Rius, al regimiento de Tetuán; don Juan Chinarro, al de España; don Vicente Fenollasa, al de Guadalupe; don Manuel García, á la zona de Valencia; don Manuel Caruana, al regimiento de Otumba.

CABALLERIA. Han sido ascendidos á primeros tenientes de Caballería los segundos del regimiento de Victoria Eugenia don Emilio Alfonso, don Juan Montes y don Víctor Roldán.

GUARDIA CIVIL. Los capitanes don Miguel Gil, de la comandancia de Valencia á la de Teruel; don Casto Escolano, de la de Teruel á la de Valencia; don Francisco Regio, de la de Teruel á la de Granada.

El segundo teniente don José Vadillo, de la de Teruel á la de Cáceres.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA. Juez de guardia, capitán don Ricardo Blasco. Parada, Otumba.

Jefe de día, comandante del 8.º montado don Carlos de Azcárraga y Fesser. Imaginaria, otro del 11.º montado don Jorge Font y Ruiz Mata.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Miguel Donato Pérez. Visita de Hospital, tercer capitán de Otumba.

Reconocimiento de provisiones, primer capitán de Victoria Eugenia. Vigilancia especial, dos sargentos de Victoria Eugenia.

Compañía dispuesta para caso de incendios, quinta de Otumba. Escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

El tiempo

Los datos recibidos del Observatorio Meteorológico Central en la estación radiotelegráfica de Capitanía general, acusan tiempo dudoso para mañana en todas las regiones.

Sus rición para el monumento

Suma anterior, 18,725.85 pesetas. Ayuntamiento de Córdoba, 100 pesetas; don Jenaro Esteve, 5; don Enrique Viana, 1; don Silvestre Sanchis, 1; don Ignas L. Brichs, 1; don Vicente Calvo Alpuente, 0.50; don Pío Salt, de Algimia, 2, y don Francisco Llopis, de Liria, 1. Total, 18,837.35 pesetas.

FIESTAS EN SUECA

Mañana comenzarán en la ciudad de Sueca las fiestas en honor al Santísimo Cristo del Hospital. Habrá diana, troneros y volteo de campanas, comenzando la novena al Santísimo Cristo, cuya venerada imagen será descubierta á las ocho de la noche y se cubrirá las once.

El domingo al amanecer volteo de campanas, diana y disparo de morteretes. A las seis y media misa rezada, en la que se cantarán motetes, y como final los gozos al Santísimo Cristo.

A las ocho y media saldrá de la parroquia el clero en dirección á la capilla, para ser conducida la imagen en procesión á la parroquia, en donde acto seguido se celebrará una misa solemne; el encargado de cantar las maravillas de esta imagen es el doctor don Manuel Matoses.

Al medio día volteo de campanas y pasacalle por la banda de música y dolzaineros y disparo de una gran "traca". Por la tarde á las seis y media procesión de retorno, finalizando el acto en su capilla con el segundo día de novena y cantándose un himno dedicado al Santísimo Cristo.

Y á las diez de la noche, en la puerta de la capilla, dará un concierto musical la banda La Unión, terminando después del concierto con una "traca" de 100 metros.

CARTA DE CULLERA

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Aun calentito el gran banquete íntimo celebrado ayer en el Castillo, al que, por el despacho de asuntos de carácter urgente, no pudimos asistir, ya se proyecta en honor del señor Peris Mencheta un lunch en el barranco de Favareta, propiedad de la distinguida señora doña Trinidad Colubi.

Estos mimos sin tregua no indican otra cosa que consolidar aun más las amistades que el señor Peris Mencheta mantiene con numerosas familias de aquí. Hacén bien los íntimos de don Paco al procurar diversiones, á fin de que, al dejarnos, lleve en su mente felices recuerdos de este pueblo de tantos encantos para él.

El trajín de la temporada principió ya desde ayer. Puede decirse que estamos en el período álgido de la siega. La hoz está representando el papel principal en el drama arrocero. Caminos y carreteras se llenan de trabajadores á manera de ejércitos en operaciones.

La vorágine empieza, y hay que salvar la gramínea antes que la lluvia ó el río la arrebaten. Los labradores miran el cielo continuamente (comprendemos su justificado temor). Un pequeño nubarrón les aturde, unas gotas de agua les sobresalta, ¡Pobrecitos!

Las golondrinas castellanas, como todos los años, arreglaron ya sus hábitos en el paseo de la Rambla, paralelo á las panzudas barcas, haciendo peligrar la seguridad de las aves del vertedero y de la landa del cercano río.

Pero no hay que alarmarse; el cielo está sereno y diáfano. Se escondieron las nubecillas; brilla el sol con imponente magnitud; el aire sopla suave; la noche despliega su manto de estrellas, que alumbraba una luna oronda y beatífica; Natura nos favorece. Confíemos, pues.

El infatigable profesor de piano don Mariano Martí, muy estimado en esta población por sus bellas cualidades, está organizando un orfeón, para el que cuenta en la actualidad con 35 números, siendo el propósito de ampliarlo hasta 50 plazas. Celebraremos que el señor Martí consiga cuanto antes sus propósitos, y que el nuevo orfeón no corra parejas con el fracasado en años anteriores.

L. Renart. 26-8-15.

Notas comerciales

Mercados extranjeros. DE LIVERPOOL 25. Cebolla.—4s, de 5/6 á 5/7; 5s, de 6/9 á 7/3. Demanda regular.

Vapor "María" llegado. DE LONDRES 25. Cebolla.—De 6/4 á 7/1. Buena demanda.

DE LIVERPOOL 25. A la venta restos del cargo del vapor "Paulina". Cebolla.—4s, de 5/3 á 5/9; 5s, de 6/9 á 7/1. Llegado vapor "María".

Movimiento de buques fruteros. Día 27 agosto 1915. Buques fruteros á la carga: Vapor "Juliana", para Liverpool; consignatarios, señores Arriandaga y Colombrí.

Vapor "Príncipe Charles de Belgique", para Londres; consignatarios, señores Mac Andrews y compañía.

Vapor "Ellen", para Bristol y Cardiff; consignatarios, señores Mac Andrews y compañía.

Vapor "Rhea", para Glasgow; consignatario, señor La Roda. Buques fruteros salidos: Vapor "Telmo", para Liverpool.

Vapor "Victoria" para Suecia. Vapor "Cortés", para Londres. Vapor "Antonio López", para Habana. Vapor "Barcelona", para Buenos Aires. Buques descargando: Ninguno.

Hoy han fondeado en este puerto los buques siguientes: "Cabo Toriñana", de Bilbao, con cargo general; "Barceló", de Marsella, con idem; "Cataluña", de Ibiza, con idem; "Anasias March", de Barcelona, con idem; "Matias F. Bayo", de idem, con idem.

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes: Arancel, 27.478.09 pesetas; transportes, 6.263.55; Sanidad, 6.50; recargo transitorio, 676.01.

Teatros y artistas

TRIANGULO PALACE. Hoy se celebrará una gran función de moda, á las seis de la tarde, siendo obsequiadas las señoras, como de costumbre en estos días, con elegantes regalos.

En esta función hará su debut el popular dueto Laurins. Integrarán el programa la canzonetista Carmencita Velasco de Tasso, que estrenará nuevos couplets; las Valencianitas, que celebran su función de despedida; la cancionista Paquita Sánchez, y la aplaudidísima artista Blanca Gómez.

Para mañana se nuncia el debut de Geesé. PLAZA DE TOROS. Con un magnífico programa debutará mañana una excelente compañía de zarzuela, en la que figuran, entre otros distinguidos artistas, la notabilísima diva Clarita Panach, el portentoso barítono Juan B. Cortés y el celebrado tenor cómico Francisco Gallego. Como directores figuran el popular Julio Cervera y el reputado maestro Francisco Palos.

Las obras de debut serán: "Los cadetes de la reina", "En Sevilla está el amor" y "Barbarroja".

LA EXCMA. SEÑORA Doña Margarita D' Ast de Castellví de Borbón Marquesa de Santa Elena que falleció en su Castillo de Bonneville (Francia) el día 12 del corriente mes de agosto, á las tres de la madrugada.

ACADEMIA MAZA Carreras civiles y militares. Auxiliares Facultativos de Montes, cuyas oposiciones están ya anunciadas. MAGNIFICO INTERNADO SORNÍ, 23, 1.º. Matriculas, de nueve á doce.

ACADEMIA LEVANTINA. Plaza de Mirasol, 4, principal. Preparación exclusiva para carreras militares. Director: D. Joaquín Hidalgo y Güena, teniente coronel de Estado Mayor, exprofesor de la ACADEMIA GENERAL MILITAR Y DE LA ESCUELA SUPERIOR DE GUERRA.

ACADEMIA VIGIL Ingenieros y Arquitectos Militares. Carreras de Derecho en tres ó cuatro años. San Cristóbal, 12. Matriculas, de nueve á once.

Sección religiosa. FRANCISCO SANZ. Ha llegado á Valencia nuestro estimado amigo, el notable artista Francisco Sanz, después de haber realizado una brillante campaña en San Sebastián, Santander, Bilbao y otras importantes poblaciones del Norte.

Concurso literario. La admisión de trabajos para el concurso literario que La Unión de Dependientes tiene anunciado, finalizará el próximo día 31, según se nos comunica.

El reclamo en la antigüedad. La "reclame", como dicen nuestros vecinos allende los Pirineos, no es de hoy, como se cree generalmente. Es antigua como el hundimiento de Pompeya, por lo menos.

Triangulo Palace. Hoy, á las 6 tarde, Moda, regalos á las señoras. Debut del dueto LAURINS. Selecto programa de cine. Despedida de la sin rival pareja de baile LAS VALENCIANITAS.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine y Variedades, á las 6 tarde y 10 noche.

ACADEMIA MATA. Preparación para CARRERAS MILITARES. Empezarán las clases el día 1.º de setiembre. Para 71. ginetos y demás detalles, Sorní, 23, tercero, derecha, de tres á cinco de la tarde.

OSCAR Y AMANDA. que LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ha publicado en folleto, puede adquirirse en la Administración de este periódico. Dos tomos con espléndida cubierta en colores. UNA PESETA CADA TOMO.

Episodios de Nick Carter. El robo de los brillantes. La hija del senador. El cadáver misterioso. El hijo del millonario. Un complot formidable. 20 céntimos cada cuaderno.

A los propietarios. Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

Interesante novedad hortícola

La espinaca arborescente gigantesca

Aunque en realidad difiere algo esta espinaca mejicana de la espinaca común, cuantos la han gustado la consideran superior como legumbre de invierno, y en los mercados de París, según afirma el introductor de esta nueva hortícola, mientras se vendía la espinaca ordinaria a 16 francos los 100 kilogramos, la espinaca arborescente obtenía el precio de 45 y 50 francos.

Aparte del mérito y estima que esta hortícola puede tener como tal para el consumo humano, sobresalen en ella tales condiciones, que no titubeamos en dedicarle unas líneas, aun a riesgo de que ellas sirvan de pretexto a la crítica, como suele acontecer siempre que se señalan y se hace la presentación de novedades, que si no siempre se imponen, muchas veces acaban por abrirse paso, cuando las cualidades que las recomiendan acaban por ser suficientemente conocidas y apreciadas. ¿Va a tener la suerte esta vez la "Espinaca arborescente" de merecer el favor del horticultor y de los agricultores a que se hace acreedora?

Lo ignoramos; pero bien podría alcanzarse si tienen en cuenta las cualidades de que está adornada, y las variadas aplicaciones de que es susceptible. Veamos, pues, cuáles son aquellas a que usos se presta la legumbre recién descubierta, como así apellida el profesor R. de Noter a esta nueva planta. En primer lugar, tiene de extraordinario su porte, que es sencillamente fenomenal, pues alcanza con facilidad 2'25 metros de altura, conseguidos en los ensayos realizados por nosotros, y llega a producir, en su solo pie, en recolecciones sucesivas, hasta kilo y medio de anchas y suculentas hojas, con dimensiones algunas de 20 a 35 centímetros; habiéndose comprobado distintas veces que 44 de ellas pesan un kilogramo.

Pero aparte de tan notables producciones, tiene la espinaca gigante, además de la condición de su utilidad como legumbre, la de servir también de forrajera, y ser muy robusta y ruda, aclimatándose en la mayoría de las latitudes y fácil de sembrar, y que solo basta esparcir la simiente para que a los dos meses comience su vegetación esplendente y enormes producciones, que son siempre tanto más abundantes cuanto menos parco se ha sido en la distribución de abonos que demanda.

Su excesivo vigor impone, al efectuar la siembra, se haga ésta dejándole el espacio que requiere su desenvolvimiento foliáceo. Para ello se disponen estas sementeras en líneas, distantes entre sí de unos 60 centímetros y depositando las semillas de cada línea a distancias de 25 a 30 centímetros. Las tierras grasas, algo calcáreas, suficientemente estercoladas, y si es posible enmendadas con sulfato de hierro, a razón de 200 a 300 kilogramos por hectárea, permiten obtener abundantes recolecciones de hoja, que lo mismo sirven para el consumo personal, que para fabricar conservas y para alimentar a los ganados.

Dos meses después de la siembra ya está la espinaca arborescente en condiciones de ser beneficiada. Los conejos se muestran a ella muy aficionados. Pero aparte de su explotación foliácea, tiene esta planta otra aplicación, consistente en el aprovechamiento de su pequeña grana, cuya moulta produce una harina de color oscuro muy nutritiva.

Según los análisis del químico Laudowsky, contiene esta harina 24'62 por 100 de proteína, 6 de grasa, 53'70 de azúcar y almidón y 1'92 de celulosa, riqueza, como se ve, muy superior al trigo, que solo contiene 10'2 de proteína y 1'9 de grasa, y al arroz, maíz y a la avena.

El empleo de la harina de la espinaca arborescente no es dudoso predecir que ofrece un seguro porvenir en la alimentación, sobre todo en los ganados, cuando su alto valor está suficientemente divulgado entre los agricultores. El aprovechamiento de la grana de las espinacas convierte a ésta, además de planta hortícola, en planta de gran cultivo, ya como productora de forrajes como de granos.

Y si a esto se agrega la posibilidad de ser sus tallos productores de celulosa para fabricación de pastas para la papelería, se echa de ver la conveniencia de propagar esta novedad hortícola, agrícola e industrial.

Invita a ello la rusticidad de que está dotada; su fácil y económico cultivo, su aclimatación a las más extremadas temperaturas, sus extraordinarios rendimientos y las variadas explotaciones a que se presta, que en síntesis abraza desde la pradera al campo y desde la huerta al cultivo intensivo de la planta industrial como fuente productora de materia prima para la industria papelería.

¿Cabe dudar, ante lo expuesto, del porvenir que queda asignado a esta nueva conquista del aclimatador Noter?

Por nuestra parte todo temor se desvanece ante la vista de los esplendentes macizos arborescentes de una siembra de espinacas gigantes que estos días hemos contemplado en los campos experimentales de la revista "El Cultivador Moderno", de Barcelona, que cumple con creces cuanto de la planta de referencia nos habían asegurado.

R. DE MAS SOLANES.

La elección de esposa

Los hombres de agosto con las mujeres de diciembre

Cierto profesor americano acaba de exponer la ingeniosa teoría de que el mes en que se nace afecta al temperamento de la persona, y que los individuos nos diferenciamos unos de otros, según las estaciones del año en que hemos nacido.

Abundando en esta creencia, dice el profesor que al elegir nuestra mujer, debemos tener en cuenta el mes del nacimiento del ser con quien vamos a ir al altar.

Los novios nacidos en meses contrarios, es decir, en períodos regidos por diversos planetas, se llevarán de un modo desastroso, y en cambio, si las fechas de su nacimiento corresponden a meses, "se atraen", vivirán felices.

Por todo lo expuesto, aquellos que quieran dejarse atar por los dulces lazos del matrimonio, deben estudiar detenidamente la guía del profesor para conseguir matrimonios ideales. Dice que los hombres nacidos en enero deben casarse con mujeres nacidas en mayo; los nacidos en febrero, con las nacidas en junio; los de marzo, con las de julio; los de abril, con las de agosto;

los de mayo, con las de enero; los de junio, con las de octubre; los de julio, con las de marzo; las mujeres de agosto con los hombres de abril, y los hombres de agosto con mujeres de diciembre; setiembre con marzo; noviembre con marzo, julio a setiembre, y diciembre con agosto, abril a diciembre.

El profesor explica del modo siguiente la razón de que sean felices los matrimonios de personas nacidas en meses contrarios.

Cada mes está regido por determinado planeta, que fija el carácter de los nacidos bajo su influencia.

Mercurio, por ejemplo, hace malhumoradas a las personas nacidas en setiembre, mientras el planeta Júpiter dota a los nacidos en diciembre de carácter alegre y jovial. De ahí que una boda entre personas de setiembre y diciembre enlaza dos naturalezas completamente diferentes, y no pueden congoñiar.

El planeta Saturno ejerce una influencia desastrosa sobre el sistema nervioso de los nacidos en enero, y los saturnianos deben guardarse contra la charla maliciosa.

El planeta Urano gobierna a los nacidos en febrero, quienes deben evitar la pereza, mientras que Júpiter tiende a hacer, de los nacidos en marzo, personas de noble corazón y conductores de hombres, y también crea un deseo de desperdiciar el tiempo soñando.

La luna da un temperamento nervioso e histérico a los nacidos en julio, mientras que el sol, que gobierna a los nacidos en agosto, les da una personalidad encantadora, aunque se inclina al egoísmo y a la extravagancia en lo relativo al dinero y a la ropa.

El planeta Venus gobierna al mes de octubre como el de mayo, y Marte da fuerza física e intrepidez a los nacidos en noviembre, quienes se inclinan también a la falta de escrúpulos en los asuntos del corazón.

La gente de diciembre se parece a la de marzo, porque recibe, como ésta, la influencia de Júpiter.

Ampliación de estudios

LAS CONFERENCIAS DE HOY

El distinguido catedrático señor Izquierdo ha continuado desarrollando el tema acerca de la electricidad.

Ha dicho que en la actualidad podemos producir electricidad, aprovechando la energía química, el calor y el trabajo mecánico, hablando de la teoría de la pila eléctrica, como aprovechamiento de la reacción química.

Ha explicado los distintos sistemas de pilas eléctricas, determinando sus elementos y diferencias, explicando el funcionamiento de las pilas unidas en batería, ocupándose extensamente de las unidades que sirven para medir la electricidad y los fenómenos producidos por el magnetismo.

El señor Izquierdo ha terminado hablando de las corrientes eléctricas, producidas por inducción.

Esta conferencia ha sido acompañada de interesantes experimentos físico-eléctricos.

Después ha dado una nueva conferencia el inspector de Primera enseñanza, don Federico Ortega.

Ha hablado de los premios del tiempo, que le obligan a tratar en esta conferencia tres puntos tan capitales, como Mutualidades, Colonias y Cantinas Escolares.

Cita la jornada marítima de la Malvarrosa, y dedica elocuentes párrafos a los organizadores de tan magna obra.

Entra de lleno en las Mutualidades, dedicando merecidos elogios al excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia, señor Teñón, y al presidente de la Comisión provincial de Mutualidad Escolar, señor Bartrina.

Parafraza el Padre Nuestro, deduciendo la importancia de las Mutualidades. Cita el carácter de las Mutualidades en Francia, Bélgica, Suiza e Italia, pasando a estudiar el de las españolas, citando la frase de Clarín: "No debe llamarse a la necesidad problema, como no se llama problema a un dolor de muelas".

Historia el proceso de la Mutualidad en Francia, desde 1881 hasta la fecha, haciendo hincapié en las dificultades que encontró monsieur Cavé.

RÁPIDA

Siluetas pedagógicas

Designado por mis compañeros, más bien por su bondad que por mis propios merecimientos, héme visto obligado a dar las gracias al último inspector de Primera enseñanza, don Federico Ortega Valero, por el éxito alcanzado en el ciclo de conferencias que ha dado a las maestrías y maestros, nombrados por la Dirección general de Primera enseñanza para seguir el "curso breve" de Ampliación.

La sorpresa de la designación, mi escasa valía y el estar presente el dignísimo señor Ortega, ha sido motivo de que en el difícil trance estuviera premioso de palabra.

Ahora, aunque algunas de las circunstancias no han variado, quiero tratar de rendir el debido homenaje al conferenciante ilustre, que tanto por su valor, como por su modestia, ha dejado bien cimentada la justa fama que goza en el ilustre cuerpo a que pertenece.

Es don Federico Ortega Valero un candelero de la palabra; un pedagogo bien orientado; un entusiasta del Magisterio; un inspector dignísimo, ilustrado, enamorado de la Pedagogía científica, modelador de maestros y compañero de sus iguales en título.

Simpático, bueno, admirador de los grandes educacionistas, su ilustración nada vulgar, hace que todos cuantos le oyen sean

cautivos de su oratoria fluida; su verbo castelano, su acentuar, hace que su figura adquiere un relieve hermoso.

En cuanto a su proceder en el "curso breve" de ampliación, no soy yo quien ha de juzgarle, remítome a las elocuentes frases que le dedico el excelentísimo señor don Luis Bermejo, alma de este "curso".

Y de sus doctrinas, ¿qué he de decir? Nada. Empaniada con mi torpe prosa las enseñanzas recibidas, que estoy seguro han de cristalizar, por ser bellas, grandes, deducidas de su saber, de sus apartamientos culturales.

Secunda, como sus dignos compañeros, la benéfica obra de las Mutualidades, que con noble empeño difunde el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, don Julián Teñón Marín, y las obras circulo-escolares, colonias, cantinas, tienen en él su mejor paladín.

Si no he acertado a hacer el diseño, culpe a mi pobre imaginación, que no sabe dar forma a la concepción, pero pregúntese a mis ilustrados compañeros, y si éstos no subrayan mis conceptos, será por no haberles dado el colorido merecido, pero don Jesús Bartrina, el médico eminente, que confundido con el público se hallaba, podrá decir en su peculiar estilo lo que no acertaría a manifestar en esta deficientísima silueta.

El alumno-maestro de Vinaroz

J. SANCHEZ ASEÑSI.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 27, 3'50

LOS REYES EN BILBAO.—TERRIBLE GALERNA

Los despachos de Bilbao dan cuenta de la llegada a aquella capital de sus majestades los Reyes don Alfonso XIII y doña Victoria Eugenia, acompañados de los Infantes don Carlos y doña Luisa y la Princesa de Salm-Salm.

El recibimiento que la ciudad de Bilbao ha dispensado a los Soberanos no ha sido jamás igualado. El entusiasmo ha sido indescriptible. La mayoría de las casas estaban adornadas con colgaduras.

A recibir a los augustos viajeros han salido en toda clase de embarcaciones las autoridades, los ayuntamientos de Santurce, Portugalete y Huelmo, corporaciones, representantes del comercio y de la industria, y un gentiuzo enorme de todas las clases sociales.

No ha quedado ni un solo remolcador, vaporcito ni bote que no haya sido ocupado en conducir gente. El marqués de Echivarri ha puesto a disposición del gobernador su yate "Laura", que ha sido tripulado por las autoridades. La ría presentaba un aspecto fantástico, por los innumerables vaporcitos y embarcaciones pequeñas que la surcaban.

Sus majestades y altezas mostrábase complacidos del espectáculo. Al llegar el "Giralda" fué rodeado de centenares de embarcaciones de todas clases.

Los vivos y aplausos confundíanse con el sonar de las sirenas de los vapores, disparo de cohetes, las salvas de los buques de guerra y los acordes de las músicas.

A recibir a los Reyes salieron hasta los muelles de defensa, a toda vela, una escuadrilla de balanderos, que rodearon después al "Giralda". Los Reyes e Infantes iban en el puente, saludando.

Una vez atracado el yate real "Giralda", y los acorazados "España" y "Alfonso XIII", que le dieron escolta desde Santander, comenzó a llover, convirtiéndose poco después la lluvia en un formidable galernazo, que voló un esquife que iba tripulado por un súbdito alemán, y que fué recogido por un remolcador, y produjo varios abordajes.

Entre éstos, se cuenta que un remolcador abordó al balandro "Barandil", propiedad del Infante don Carlos, volcándolo, y poco después otro remolcador lo pasó por ojo, hundiéndolo. Los dos tripulantes que llevaba se han salvado.

También dicen que otro remolcador, empujado por un golpe de mar, embistió al yate "Elcano", en el que iban algunas autoridades y distinguidas personalidades.

Durante la recepción, que se celebró a bordo del "Giralda", aumentó la galerna, teniendo necesidad las embarcaciones que habían conducido a las autoridades y personalidades que estaban cumplimentando a los Reyes, separarse del yate real, buscando refugio, y evitar de esta manera muchas averías.

Cuando amainó la galerna, que duró aproximadamente una hora, bajaron los que estaban en el "Giralda", todos empapados.

La galerna comenzó a las seis, hora en que atracaban el "Giralda" y los acorazados que le escoltaban, y terminó poco antes de las siete.

LA PRENSA

"El País".—La neutralidad reserva a España un gran papel de beneficio humanitario en la catástrofe europea, a poco que sepan proceder atinadamente los gobernantes y no hagan alguna majadería, como suelen.

Hasta ahora, por caso milagroso, no la ha hecho, y es de desear que se mantenga en esa prudente actitud, cualquiera que sean las circunstancias que exciten nuestra irritabilidad.

Necesita España un motivo para intervenir, pidiendo la paz de los beligerantes, y puede serlo precisamente ese atentado inicu de Alemania contra nuestra marina mercante.

Mejor que a otras naciones neutrales, a España le corresponde la misión de pedir la paz.

"El Debate".—Censura el favoritismo. Estima injusto lo que se ha concedido a los auxiliares de Universidades, y que es el derecho a ocupar cátedras sin oposición.

"El Imparcial".—Inserta una crónica de Ciges Aparicio, relatando una conversación sostenida con un general francés.

Dice éste que la sesión secreta de la Cámara francesa ha obedecido a discrepancias de las derechas con las izquierdas, por apoyar, unos a generales que simpatizan con las derechas, y viceversa.

LOS CEREALISTAS

Han llegado a Madrid el presidente y el secretario de la diputación provincial de Valladolid.

Aquí se les mirarán los representantes de otras diputaciones cerealistas, para asistir a la reunión que se celebrará mañana en esta diputación.

EL MANDO DE LAS NAVAS

Le ha sido conferido el mando del batallón cazadores de Las Navas al teniente coronel don Enrique Fernández Illa.

LOS GASTOS EN MARRUECOS

La "Gaceta" inserta la relación de gastos ocurridos en Marruecos durante los siete meses primeros del año.

Ascienden estos gastos a la cifra de 84.515.850 pesetas.

Esta cantidad se descompone en las cifras siguientes:

Estado, 784.139 pesetas.
Guerra, 81.007.658.
Marina, 1.034.008.
Gobernación, 299.218.
Fomento, 1.352.721.
Hacienda, 38.108.

En igual período del año anterior, la cifra de gastos ascendió a 69.792.840.

Sus majestades salieron del teatro a las dos de la madrugada, según me han comunicado de Bilbao.

Esta mañana habrán visitado los Reyes el acorazado "España".

A bordo del "Giralda" recibirá el Rey esta tarde a las fuerzas vivas bilbaínas, que le harán entrega de un Mensaje de gratitud, por el apoyo prestado a Bilbao en los primeros meses de la guerra europea, cuando era difícil la situación económica.

También inaugurarán los Reyes esta tarde un barrio de casas baratas para obreros.

DE FOMENTO

El señor Ugarte nos ha manifestado que había recibido la visita del gobernador de Barcelona, confiriendo con dicha autoridad sobre asuntos de interés para aquella capital.

Actualmente el ministro de Fomento se ocupa en estudiar el problema de las obras de los puertos, pues se avecina un despido de obreros si no se resuelve pronto este punto.

Respecto a las subastas de carreteras, la mayoría quedan desiertas, y esto, según el señor Ugarte, constituye un mal síntoma, pues demuestra que nadie se atreve a exponer dinero en la empresa, a pesar del 5 por 100 que el Estado concede.

DE INSTRUCCION

Por el ministerio de Instrucción se ha dictado una real orden relacionada con el sueldo de los profesores auxiliares.

LA HUELGA DE REUS

El señor Quejana nos ha dicho que la huelga de Reus, que parecía solucionada, se ha complicado, debido a que los obreros no aceptan la solución dada a que grupos de obreros solventen las cuestiones pendientes con los patronos.

Desean ahora resolver las diferencias en colectividad.

EL EXSULTAN MULEY HAFID

El exsultán de Marruecos Muley Hafid ha llegado esta mañana a Madrid.

Se hospeda en el Palace Hotel.

Es probable que hoy mismo continúe el viaje.

EL GOBERNADOR DE BARCELONA

El señor Dato había invitado a almorzar al señor Andrade, pero como el hijo de la autoridad civil de Barcelona se ha agravado, se ha visto obligado a presentar sus excusas al señor presidente.

Por el mismo motivo el señor Andrade no saldrá esta noche para Barcelona, como tenía proyectado.

Madrid 27, 17'15

TRAGEDIA EN EL MAR

Ferrol.—Una tormenta cogió en alta mar a la trahera "Maruja".

Cayó una chispa eléctrica, que quemó la vela y abrió un boquete en un costado. Los tripulantes arrojaron el pescado al mar, se despojaron de sus ropas y con ellas taparon el boquete.

La trahera logró llegar al puerto en lastimoso estado de cansancio sus tripulantes.

Uno de ellos se halla gravemente herido en el pecho.

DANDO GRACIAS

Bilbao.—La Juventud Vascongada ha recibido una cariñosa carta del Cardenal Mercier, dando gracias por sus actos en pro de Bélgica.

Madrid 27, 18'15

RAMON Y CAJAL, CONDECORADO

Dicen de Berlín que "El Monitor del Imperio" publica la noticia de que el Kaiser ha concedido al doctor Ramón y Cajal el título de caballero de la Orden "Por el Mérito", con el distintivo especial de Ciencias y Artes.

EN GOBERNACION

Al recibimos esta tarde el señor Quejana, nos manifestó que no ocurría nada de importancia.

El gobernador de Sevilla le ha comunicado que el general Delgado Zuleta se había agravado en su enfermedad.

Un despacho de Toledo comunica que al reunirse el ayuntamiento de Consuegra, para tratar del reparto de consumos, se amotinó el pueblo, teniendo que levantarse la sesión e intervenir la Guardia civil, sin que ocurriera ningún incidente desagradable.

seguido su objetivo todavía, entendiéndose que han de seguir la lucha por algunos días.

DE ORIGEN ITALIANO

Bolzano.—En Valsugano nuestras tropas del monte Libanon, al Occidente de Rabayo, se apoderaron en monte Armentero de importantes posiciones austríacas.

En Sceskh nuestra artillería dispersó, con certeros disparos, a numerosas fuerzas enemigas ocultas en el torrente.

El enemigo huyó, dejando en el campo muchas bajas.

En el Isonzo, los batallones alpinos se apoderaron de algunos fuertes atrincherados entre las rocas y precipicios del monte Roudon.

Cogimos 30 prisioneros, de ellos un oficial; ametralladoras, fusiles y municiones en abundancia.

En Carso el enemigo dirigió sus baterías sobre nuestras posiciones, abriendo violento fuego, sin lograr contener nuestro avance. Ayer ocupamos otras posiciones en el ala izquierda, haciendo 60 prisioneros y apoderándonos de un reflector.

EN LA CAMARA FRANCESA

París.—En la Cámara, después de hablar monsieur Viviani, fueron aprobados por 539 votos contra uno, los créditos solicitados por el gobierno para el funcionamiento de la subsecretaría de Guerra.

En vista de ello, se renunció a celebrar la sesión secreta.

Las sesiones se suspendieron hasta el 10 de noviembre.

DE ORIGEN BELGA

Havre.—Para probar la confianza que los capitalistas tienen en la restauración de Bélgica, se aduce el hecho de que los títulos del empréstito de guerra de 1914 al 99 y medio, se cotizan en la actualidad a 98 los de una serie y a 97 los de otra.

DE ORIGEN RUSO

Petrogrado.—En la región de Van, en el Cáucaso y valle de Pazmin, nos apoderamos de Kyznarean.

DE PORTUGAL

Lisboa.—El ministro de las Colonias ha leído en la Cámara de los diputados un telegrama dando cuenta de la ocupación de Anamat (Angola) por los portugueses.

NOTA IMPORTANTE

Washington.—El ministro de Negocios extranjeros ha recibido una Nota del representante de los Estados Unidos en Berlín, sobre cuyo contenido se guarda absoluta reserva.

SE RETIRAN LOS CONSULES

Petrogrado.—Los cónsules de Rusia e Inglaterra en Teherán se retiraron, seguidos de fuerte escolta, a Dekenghevir, en Kamadan.

Los cónsules llegaron sanos y salvos, pero la escolta sufrió numerosas bajas.

DESDE BARCELONA

Barcelona 27, 17'10

EL SEÑOR VILLANUEVA

Ha marchado a Camprodón el exministro señor Villanueva.

NEUEVA SOLUCION

Parece que se ha solucionado nuevamente el conflicto de los marineros de la casa Vinueza.

Esta tarde se asegura que zarpará para Málaga y Sevilla el vapor "Andalucía", con personal asociado.

POR FALSIFICADORES

Han ingresado en la cárcel los seis alemanes y un austriaco que ayer intentaron fugarse a bordo del "Regina Elena", convictos y confesos de haber falsificado la firma y antefirma y el sello del cónsul de Italia.

EL DIRECTOR DE CARABINEROS

Procedente de Gerona es esperado mañana en esta capital el director general de Carabineros, teniente general don Salvador Arizón.

PRESO

Ha ingresado en la cárcel el supuesto autor de la sustracción de 15.000 pesetas al dueño de una casa de comercio francesa, establecida en Barcelona.

MANTAS PARA LOS ITALIANOS

En Sabadell se ha firmado un contrato para la confección de 100.000 mantas, con destino al ejército italiano.

Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 27, 17'15

4 por 100 interior... 72'40

4 por 100 interior fin mes... 00'00

4 por 100 interior fin próximo... 00'00

Amortizable 5 por 100... 94'55

Amortizable 4 por 100... 87'25

Banco de España... 446'00

Tabacaleras... 261'00

4 por 100 exterior... 00'00

Franco... 90'00

Libras... 24'90

Azucares, 35'00, 00'00, 00'00... 253'00

Río de la Plata... 92'10

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En el Pilar, a las siete misa con acompañamiento de órgano y ejercicio de la Felicitación Sabatina.

En la parroquia de San Martín, sexto día de novenario en honor de San Ramón Nonato. A las siete y media misa cantada en el altar del Santo, meditaciones y gozos.

rez, y actualmente de primera instancia de Valderrobes, ha sido trasladado por real orden al juzgado de Vinaroz, que se hallaba vacante por ascenso del que lo servía, don Pedro Benito.

Sucesos

Incendio y destrucción de una paquetería

Llevamos algunos días registrando en nuestras columnas incendios ocurridos en nuestra capital, y a esa lista hemos de añadir el ocurrido esta madrugada en la paquetería El Anfora, situada en la calle de San Vicente, número 98, propiedad de los señores Seguí hermanos.

ro 74, de lo que ocurría, y ésta dió aviso al retén de Bomberos del Ayuntamiento, que se ha dispuesto para salir al lugar del siniestro.

diada, y rompiendo a hachazos una ventana, han comenzado a extinguir el fuego. También fue encendida una bomba de vapor, con la que se ha arrojado el líquido elemento en mayor cantidad.

Tribunales

SUSPENSION

Hoy no ha funcionado la Sala de vacaciones. A petición de las partes se ha suspendido el único señalamiento civil, referente a un desahucio, tramitado en el juzgado de Nules.

TRASLADO

El juez municipal que fué del distrito del Mercado de esta capital, don José Soler Pé-

rez, y actualmente de primera instancia de Valderrobes, ha sido trasladado por real orden al juzgado de Vinaroz, que se hallaba vacante por ascenso del que lo servía, don Pedro Benito.

Según se dice, anoche, a la hora de costumbre cerraron el establecimiento, marchando la dependencia y los dueños a sus respectivos domicilios, sin que notaran nada de anormal.

Serían próximamente las tres de la madrugada, el vigilante particular del trayecto de la calle de San Vicente a que corresponde la finca incendiada, el cual vigilante se llama Manuel Salazar, ha advertido que salía humo en abundancia de la casa. Inmediatamente ha dado cuenta a la pareja de la Guardia municipal de punto en la plaza de Cajeros, compuesta por el cabo n.º 81 y guardia núme-

ro 74, de lo que ocurría, y ésta dió aviso al retén de Bomberos del Ayuntamiento, que se ha dispuesto para salir al lugar del siniestro.

También acudieron en los primeros momentos los guardias de Seguridad números 129 y 158.

Aunque los bomberos se presentaron a los pocos momentos provistos del material oportuno, su trabajo no ha podido ser tan eficaz como fuera de desear. El fuego, que por las trazas debió de haber comenzado hacia muchas horas, en cuanto tomó algún incremento, hizo presa con facilidad en el establecimiento y pisos superiores, que a la sazón eran una imponente hoguera, que se veía a gran distancia.

Los bomberos del retén de la Casa de las Rocas también acudieron, comenzándose los trabajos de extinción del incendio, que amenazaba propagarse a la finca contigua, donde existe una fábrica de instrumentos de cuerda. Los vecinos de ésta, provistos de pozales, refrescaban las paredes, para evitar la propagación del fuego.

A los pocos momentos han funcionado las dos bombas de mano; una de ellas estaba emplazada en la calle de San Vicente, y la otra en las espaldas del edificio, frente al Parador Nuevo.

Los primeros trabajos de los bomberos fueron, como es natural, para evitar se corriese el fuego a la finca, y una vez conseguido, han abierto la puerta de entrada, arrojando abundante agua.

Los bomberos que trabajaban en la calle del Mesón de Teruel, colocaron una escalera apoyada en la pared de la finca incen-

diada, y rompiendo a hachazos una ventana, han comenzado a extinguir el fuego.

También fue encendida una bomba de vapor, con la que se ha arrojado el líquido elemento en mayor cantidad.

Esto permitió colocar una escala Porta, llegando los bomberos hasta el balcón del primer piso, que ha sido abierto violentamente, enchufándose por allí una manga de las de la bomba de vapor.

A las siete de la mañana se han retirado los bomberos, dejando por completo extinguido el fuego.

Los bomberos han trabajado a las órdenes del comandante de la brigada, don Valero Maya, y sobrestantes señores Cortelles y Roca.

En el lugar del suceso hemos visto al Alcalde accidental señor Saichis Perteig, al inspector de Policía señor Rodríguez, y al capitán de la Guardia municipal don Antonio Soler, todos con fuerzas a sus órdenes, que vigilaban el lugar del suceso, evitando que se aproximasen los curiosos que han acudido en gran número, a pesar de lo intempestivo de la hora.

La finca es propiedad de don Joaquín Calvo.

Uno de los dueños de la paquetería se presentó en el lugar del siniestro, siendo víctima de un accidente nervioso.

El juzgado de guardia ha instruido las diligencias oportunas.

Las pérdidas son de importancia, pues quedó la finca como el establecimiento, han quedado por completo destruidos.

El establecimiento incendiado estaba ase-

gurado en dos Compañías: La Catalana y La Equitativa.

El edificio lo está en La Mutua.

Se atribuye el incendio a un cruce de hilos del alumbrado eléctrico en el tablero de acometida.

El juez don Carlos Aisa, el secretario don Juan Pérez y el oficial don Rafael Ferrer han trabajado en el sumario hasta las siete de la mañana, pasando las diligencias al juzgado del Mercado.

Hoy han declarado uno de los dueños y establecimiento.

Aún se ignora la cuantía de los daños.

MULTAS

El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 500 pesetas, a José Grau y Juan Trias por blasfemios.

De 75, a Antonio Calatayud, por escandaloso.

HUNDIMIENTO Y DESGRACIA

Ayer, a las cinco de la tarde, se encontraba construyendo un cobertizo en una finca que don José Barbaux Pons posee en Secavi, un joven de 15 años, llamado José Puchalt Rodríguez, el padre de éste y otros dos albañiles.

Cruzó Barbaux, cargado de tejas, un cruce de cobertizo, terminado ya, cuando se produjo un gran estrépito y cayendo desde una altura de cuatro metros.

Resultó con una herida en el tercio medio de la pierna derecha, con fractura del fémur y una herida extensa en el muslo del mismo lado.

Pronóstico grave.

SERVICIO HUMANITARIO

Ayer tarde tuvo la desgracia de caer al mar desde el muelle de Poniente, un joven de 19 años, llamado Jaime Pons Gilabert.

Acto seguido acudieron en su auxilio las guardias civiles Francisco Rodríguez Caseres y Salvador Sebastián Blasco, quienes, en unión de los carabineros allí de punto, José Molino Seguí y Enrique Serguero Chacón, salvaron al desgraciado Pons de una muerte segura.

DENUNCIAS

La Guardia civil de Aras, Buñol y Calera ha formulado varias denuncias de uso de armas prohibidas, pastoreo abusivo y infracción al reglamento de Policía de caminos.

ATROPELLO

En la casa de Socorro del distrito de Ruzafa ha sido curada una anciana de 74 años, que presentaba la fractura de la clavícula derecha y varias heridas en la cabeza a consecuencia de haber sido arrollada por el caballo de un soldado en la Avenida de Victoria Eugenia.

En vista de la gravedad de su estado se han administrado los Santos Sacramentos.

El juzgado militar entiende en el asunto.

TOROS Y TOREROS

ALCALA DE HENARES

Gran animación en la plaza. Cuatro toros del duque de Tovar, por Josélio, solo.

El primero fue pequeño, y Josélio, después de veroniquarlo superior, y muleta adornado, le atizó una estocada en el alargado el brazo. (Ovación y oreja.)

En el segundo clavó tres pares de banderillas buenos, y sin confiarse, hizo la faena de muleta; para un pinchazo y media estocada cada.

El tercero era pequeño, y Josélio le clavó a Cuco, protestando el público.

El banderillero del Gallo Negro una mala faena de muleta, para media estocada travesera y una entera atravesada, escuchando un aviso.

En el cuarto, Josélio banderilló bien y previa una faena de muleta breve e impecable, acabó con una estocada en el alto.

VALENCIA DE ALCANTARA

Los toros de Palha han sido grandes y poderosos.

Esquerdó ha estado superior toreando y muleteando.

Con el estoque ha estado bien en los tres toros, y ha cortado una oreja.

Chicuelo ha estado superior toda la tarde.

VAQUERITO

Nuestro paisano el valiente y entonado novillero Vaquerito, saldrá mañana por Barcelona, con objeto de torrear el domingo en la plaza de las Arenas, de aquella capital. Además tiene en ajuste otros contratos. Todo se lo merece este simpático torero.

MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 1 varones y una hembra.

Defunciones: Mariano Belmonte Monzó, 11, de 77 años; Rosario Yagües Basfili, 30; Consuelo Julve Marta, de 21 años.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 1 varones y una hembra.

Defunciones: Isidro García Navarro, de 48 años.

Matrimonios: Enrique González con Antonia Quiles.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 1 varones y 2 hembras.

Defunciones: Luisa Beltrán Folch, de 74 años; Salvadora Jordá Villanueva, de 78 años; Matrimonios: Alberto Reig con María Alonso, Vicente Cubells con Concepción Ordoñez, Vicente García con María Bataller.

Distrito del Mar.—Nacimientos: 3 varones y 2 hembras.

Defunciones: Ricardo Martí Rodríguez, de 18 años.

Matrimonios: Emilio Palacios con Emma, de 18 años.

Total: Matrimonios, 6; nacimientos, 10; defunciones, 7.

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS. CAFÉ PUERTO RICO, CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS. Á PESETAS 0'60 CAJITA

Cañada-Nebot-Roca Preparación para carreras militares exclusivamente. Ciscar, J V (detrás de la antigua fábrica de Tabacos) La Academia más antigua de Valencia y que mejores resultados ha obtenido durante siete convocatorias consecutivas CONVOCATORIA DE 1915 Aprobados en los cinco ejercicios

DIRECTORIO VALENCIANO Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA (BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA) Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria ó profesión en cada población, por insignificante que sea.

FABRICA DE PERSIANAS EL REUMATISMO A. Calabuig Unica fábrica de persianas de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fábrica, San Vicente, 203.

CONSEJOS PRÁCTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos por el Dr. D. F. Vidal Solares

EL ALIMENTO IDEAL de los anémicos, de los convalecientes, de los agotados, de los ancianos, de todos los que sufren del estómago, es el PHOSCAO El más exquisito de los desayunos, el más potente de los reconstituyentes, aconsejados por todos los médicos.

Para Montevideo y Buenos-Aires El día 28 del corriente saldrá de este puerto el magnífico y veloz vapor italiano "RIO AMAZONAS" Admitiendo carga. Consignatario: D. Cardillo Reali, Libertad, 9 y 11, Grao. Agente: Viuda de E. Muñoz y Dasi; Muelle, núm. 11.

Para Almería, Melilla y Lisboa El vapor español "TORDERA" Saldrá el día 28 del corriente, admitiendo carga. Para fletes y demás detalles, dirigirse a su consignatario: José Metiol, Grao; teléfonos núms. 3.257 y 3.167.

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona Líneas al Río de la Plata y al Brasil Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de setiembre de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas de Filipinas Alicante saldrá el 17 de setiembre de Barcelona, para Port-Said, Soer, Colombo, Singapur, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por transbordo las puestas de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres EL SAN FULGENCIO cargará el 28 de agosto. Para Liverpool EL MENEVIAN cargará el 28 de agosto. Para Bristol y Cardiff EL CANGANIAN cargará el 28 de agosto.

Servicio combinado Correo de África y A. Ferrer Peset y Hnos. Para CETTE Alcega.—Todos los miércoles a las 6 de la tarde. PARA CETTE Y MARSELLA directos todos los sábados, a las 6 de la tarde, admitiendo carga y pasajeros.

LINEA DE VAPORES Servicio RAPIDO CABO SACRATIF saldrá de este puerto el 29 de agosto, para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros.

EL FIN DEL IMPERIO ALEMAN Presentado por varias sociedades científicas, políticas y económicas. Profesores de Hermann (menje de la Orden del Ojeter), Profesores de Maguncia (del archivo del Monasterio de Santa Hildegarda), Profesores de Florencia.

Alquileres Se alquilan una espaciosa planta con un huertecito, un primer piso, un segundo, en la calle de Marchalanes, 11. Razón: plaza del Esparto, 1, 1.º

Artículos para viaje Fábrica de R. Garriga, plaza Cajeros, 8 Valencia. Especialidad en la muleta. Garriga para muletas, constructores de maderas cruzadas, a 5 cuerpos, pátich 15.527.

MERITORIO Se desea para despacho plaza Mariano Benlliure, 1, entresuelo derecha. Tenéis callos ojos de gallo, verrugas, durezas (en los pies) Usad al momento "Callolita Veloz", del Dr. Cuerda, que los cura radicalmente y sin dolor.

NEGOCIO Se cede por avanzada edad del dueño que lo tiene establecido hace años, con resultados positivos. Moratín, L. V., 1, de 4 a 5.

VENTAS Se venden tres castaños situados en camino de Benimaclet, calle de Pepi Mencheta; están alquilados y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pili Martí. Razón: plaza Esparto, 1, 1.º

Fábrica de billares Única en Valencia en producción y copiamos. También tiene billares viejos reparados y se mudan paños y componen. Tiene a la venta toda clase de accesorios para juegos de mesa.

URGENTE venta de una alquería con cuarenta y cinco ha de huerta en término de Melilla. Informar al corredor Carmelo Muñoz, Santa Teresa, núm. 9, principal.

Máquina para coser y bordar Se vende una, doméstica, bovina cordón, marca alemana, completamente nueva y se dará muy parata. Bisbe, 11, bajo